
MİKRO YAZILIM – v17 STOK VARYANT YÖNETİMİ VE KULLANIMI 

1. Sürüm Farklılıkları ve Yeni Yapı 

Mikro v16 sürümlerine kadar Renk/Beden takibi için kullanılan "Kırılım Detayı" yapısı, 
sadece iki tip (Örn: Renk ve Beden) ile sınırlı ve belirli bir kayıt kapasitesine sahip bir 
yapıdaydı. 

Yeni sürüm v17xx itibariyle bu yapının adı "Stok Varyant Detayları" olarak 
değiştirilmiştir. Yeni yapı ile birlikte varyant tipi sayısı 5 adede çıkarılmış ve içerik 
sınırlamaları (kapasite sınırı) kaldırılmıştır. 

2. Varyant Ayarları ve İsimlendirme 

Stok kartında varyant özelliğini kullanmak için; eski yapıda olduğu gibi stok takip 
detaylarında "Varyant Detaylı" seçeneği işaretlenerek istenilen Tip (Tip-1, Tip-2 vb.) 
seçilmelidir. 

Varyant başlık isimleri (Örn: Renk, Beden, Drop, Kumaş vb.) program ayarlarından 
firmanıza özel olarak değiştirilebilmektedir. 

  
(Varyant parametreleri ve tip seçimi ekranı) 

Varyant isimlerinin düzenlenmesi ve özelleştirilmesi aşağıdaki menüden yapılır: 



 
(Varyant başlık isimlendirme ekranı) 

 

3. Varyant ve Kırılım Tanımlamaları 

Tıpkı v16 sürümünde olduğu gibi, v17'de de Stok Grup Kartları içerisinde varyant 
isimlerini ve kırılımları tanımlamamız gerekmektedir. Tanıtılan her bir tip için detaylı 
tanımlama yapılmalıdır. 



 
(Stok grup kartları ve varyant tanımlama pencereleri) 

Bu aşamadan sonra her Tip için ilgili detaylar (Renk, Beden, Drop, Aksesuar, Kumaş 
Cinsleri vb.) sisteme açılır. 



 
(Tip detaylarının girildiği ekran) 

Kırılımlar (Seçenekler) tanıtıldıktan sonra ana varyant tanımlamalarına geçilir. 



 



 
(Varyant matris tanımlama ve eşleştirme ekranları) 

Bu aşamadan sonra yapılan tanımlamalar, Stok Kartı içerisindeki varyant başlıkları ile 
eşleştirilerek seçim yapılır ve stok kullanıma hazır hale gelir. 

 
(Stok kartında varyant başlıklarının seçimi) 

 

4. Hareket Girişleri (Alış ve Satış Faturası) 



Mevcut tanımlamalar bittikten sonra hareket girişlerine geçebiliriz. Örnek olarak bir Alış 
Faturası ve bir Satış Faturası düzenleyelim. 

Evrak içerisinde stok seçildikten sonra varyant detay penceresi açılır. Bu ekranda ilgili 
renk/beden detayları girilir. Miktar bilgisi en son kısımda girilir ve F2 tuşu ile miktar satıra 
aktarılır. 

 
(Fatura girişinde varyant matris ekranı ve F2 kullanımı) 

5. Çıkış İşlemleri ve Barkod Yönetimi 

Stok çıkış işlemleri (Satış, Sevk vb.), manuel kod seçimiyle yapılabileceği gibi barkod 
okutularak da hızlıca yapılabilir. 

 
(Barkodlu çıkış işlemi ekranı) 



Toplu Barkod Oluşturma: Barkod işlemleri için "Otomatik Barkod Oluşturma" menüsü 
kullanılarak; eldeki miktarlar için veya sistemdeki tüm ürünler için toplu barkod 
basılabilir. 

 
(Otomatik barkod oluşturma menüsü) 

 
(Toplu barkod oluşturma işlem ekranı) 

Oluşan barkodlar veya yukarıda kullandığımız barkod numaraları sistemde aşağıdaki gibi 
görünecektir: 



 
(Barkod listesi ve detay görünümü) 

 


